

Палап, еңбек, төрөң ой, қанагат, рахым – ойлан қой

АБАЙ-АҚИКАТ



Газет 1974 жылдың 2 ақпанаңан шығады
Газета издается со 2 февраля 1974 года

№ 26 (3977)

Сенбі, 29 маусым 2013ж.
Суббота, 29 июня 2013г.

Аудандық апталық газет / Еженедельная районная газета

abayhabar@mail.ru

НОВОСТИ

Реформирование органов внутренних дел

Одной из главных задач, поставленных Президентом РК Н.А. Назарбаевым, является создание новой правоохранительной системы, соответствующей международным стандартам и направленной на более эффективное обеспечение защиты прав и свобод граждан, где главным критерием оценки будет доверие населения. Поэтому за последние три года принят ряд важных организационно-практических мер по реформированию правоохранительных органов в целом. Главная задача Министерства внутренних дел РК – обеспечить полную учета и регистрации преступлений, зарегистрировать каждое обращение граждан в полицию, а затем организовать по нему соответствующую работу. В текущем году зарегистрировано 138,5 тыс. преступлений, это на 28% больше чем в прошлом году. Выявлены «из тени» более 82 тыс. преступлений, которые ранее скрывались. В основном это кражи, хулиганства, другие мелкие преступления, которые легко подвергались различным манипуляциям при регистрации.

В структуре преступности преобладают преступления имущественно-корыстной направленности: кражи, грабежи и разбой, составляющие свыше 70%.

Основную долю преступлений составляют кражи - 62% (83 тыс.), они возросли на 17,5%. Наряду с этим полиция стала активнее выявлять и пресекать факты хулиганства. Поэтому стало больше регистрироваться и преступлений, совершаемых в общественных местах (+14%) и на улицах (+14,5%).

На этом фоне сократилось число преступлений совершенных несовершеннолетними (-19%) и ранее судимыми (-3,6%).

В то же время тяжкие преступления, скрываются. Количество союз тяжких преступлений сократилось на 17% (до 1085), в т.ч. убийств – на 13,4% (до 485), а также разбойных нападений (-7%) и грабежей (-5,5%). Сейчас раскрываемость тяжких преступлений составляет 33%, союз тяжких – 63%.

Во всех органах полиции внедрили систему электронной регистрации заявлений и сообщений о преступлениях с передачей сведений в режиме «on-line» в органы прокуратуры.

В настоящее время реализуется правительенная Программа развития уголовно-исполнительной системы (на 2012-2015г.г.), предусматривающая поэтапный переход от прежней отрядно-барачной системы к покарному содержанию осужденных, а также постепенное приведение к международным стандартам условий их содержания. Предстоит большая работа по строительству новых колоний с организацией в них производства для обеспечения трудовой занятости осужденных (сегодня доля занятых трудом среди них составляет всего лишь 48%).

Банки США представили план своего спасения в случае нового кризиса

Банки США, включая Wells Fargo & Co., Bank of America Corp. и Citigroup Inc., на встрече с ФРС представили регулятору план спасения крупнейших финансовых компаний страны в случае возникновения очередного кризиса, сообщает издание Wall Street Journal со ссылкой на источники, близкие к ситуации.

План предусматривает готовность холдинговых банковских компаний отложить определенный объем долга и акционерного капитала, который будет использоваться для финансовой поддержки терпящего убытки дочернего предприятия. Некоторые банки в этом случае будут также обязаны разместить долгосрочные облигации.

Как отмечает издание, представленный банками план показывает стремление кредитных организаций координировать свои действия и опередить попытки властей ввести более жесткое регулирование банковского сектора.

Кроме того, по словам источников, предложения банков США в случае одобрения дадут им большую гибкость в способах достижения требуемых регуляторами целевых показателей.

Күрметті баспасөз қызметкерлері!

Сіздердің көсібі мерекелерініз – байланыс жөн ақпарат қызметкерлерінін күнімен күттіктаймы!

Бұл мерейлі мереке – өзінің жасампаз енбегімен Қазақстанның ақпараттық кеңістігінің қамтамасыз етегін бірнеше мамандықтың басын біріктіруші.

Ар-ұял пен сөз бастандығы, бұкаралық ақпарат күрделіліктерінің швейцарлығы мен тәуелсіздігі - бүтінгі когамның ен манзызы компоненті. Себебі, бұл компоненттер адам құқығының сакталуы мен ақпарттың дүрістылігінде бастау атқарады.

Журналисттердің қызметтері манзызы еріп жауапкершілікте тарап етеді. Бүгіндегі баспасөз демократиялық когамды қуру мен когамның ен манзызы компоненті. Себебі, бұл компоненттер адам құқығының сакталуы мен ақпарттың дүрістылігінде бастау атқарады.

Журналисттердің қызметтері манзызы еріп жауапкершілікте тарап етеді. Бүгіндегі баспасөз демократиялық когамды қуру мен когамның ен манзызы компоненті. Себебі, бұл компоненттер адам құқығының сакталуы мен ақпарттың дүрістылігінде бастау атқарады.

Аудандық «Абай-Ақиқат» газеті 1974 жылдың ақпан айынан бастап шыгуда. Газет беттерінде аудан омірінің тынысы-тіршілігі, билік пен бүкіл аудандың байланысы, атқарған жұмыстары, ауыл еңбеккерлерінің қызметі мен өмірлері, қызылдық оқынадар мен жаңалықтар, үзбей жарияланылған тұрады. Сонымен коса, езекті мөселеілер, асиресе алемнұтқындардан камтитын материалдар көнтеп басылуда.

Сіздердің макалаларыңыз оқынадар жүргегін орын тауып, қаламдарыңыз штапта берсін! Газет шығының жаңа шығармашылық табыстар тілжімін!

М.Бимаганбетов

Абай аудандық мәслихат жаңашының м.а.

Б. Цай



Уважаемые работники печати!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем работников связи и информации!

Этот замечательный праздник объединяет людей многих профессий, всех тех, кто своим созидательным трудом обеспечивает единство информационного пространства Казахстана.

Важнейший компонент нашего общества являются свободы совести и слова, открытость и независимость средств массовой информации, так как именно они играют ключевую роль в вопросах соблюдения прав человека и получения правдивой информации.

Работа журналиста важна и ответственна. Пресса сегодня – сильный инструмент формирования демократического общества и влияния на общественное сознание.

Районная газета «Абай-Ақиқат» выходит с февраля 1974 года. Газета на своих страницах отражает повседневную трудовую жизнь и перспективные задачи, стоящие перед тружениками региона. За последние годы «районка» особенно изменилась. В ней стало больше актуальных материалов, много внимания уделяется социальной сфере.

Пусть ваши публикации всегда вызывают живой интерес и отклик в читательских сердцах. Желаем коллективу газеты новых творческих успехов!

И.олакима Абайского района
Секретарь Абайского районного маслихата

М.Бимаганбетов
Б.Цай

ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ

Коррупцию победим сообща

В настоящее время коррупция как социальный феномен в разной степени свойственна всем современным государствам. Осознавая пагубность этого явления, его негативное воздействие на политическое, экономическое и духовное возрождение, четко представляя, что коррупция превращается в угрозу национальной безопасности, многие государства ищут пути выхода из системы сложившихся отношений, разрабатывают и реализуют механизмы противодействия коррупции.

Президентом РК Н.А. Назарбаевым отмечено, что борьба с коррупцией остается главной задачей. А коррупционная преступность должна жестко преследоваться. Очевидно, что такое острое внимание к проблеме не случайно. Проникая в различные сферы общественной жизни, коррупция представляет повышенную общественную опасность для страны. В частности, способствует активизации процессов криминализации общества и государственного управления. При этом коррумпированность госструктур способна деморализовать общество, подведя его к вседозволенности.

Особенно опасна коррупция в органах государственной власти. Чем сильнее государственный аппарат охвачен коррупцией, тем слабее контроль Правительства за его политическими инструментами. Невозможность контроля над отчетностью Правительства, злоупотребление общенародными средствами подрывают доверие к государственным органам. В Законе Республики Казахстан от 2 июля 1998 года «О борьбе с коррупцией» определены основные принципы общегосударственной политики борьбы с коррупцией, а также условия наступления ответственности. В целях должного несения государственной службы, которая предусматривает доверие со стороны общества и государства и предъявляются высокие требования к нравственному и морально-этическому облику госслужащих.

В соответствии с Законами «О государственной службе», «О борьбе с коррупцией» и общепринятыми морально-этическими нормами установлены основные стандарты поведения государственных служащих, которые должны руководствоваться принципами закона, неукоснительно соблюдать нормативно-правовые акты Республики Казахстан, противостоять проявлениям коррупции и не допускать использования служебной информации в корыстных целях.

Приоритетным в борьбе с коррупцией должно стать ее предупреждение,



а не применение уголовно-правовых мер, которые, как правило, дают малозэффективный и весьма непродолжительный результат. Предупреждение коррупции представляет собой наиболее действенный путь борьбы с ней, прежде всего потому, что обеспечивает выявление и устранение ее корней, истоков.

Таким образом, в сфере государственной службы в целях предотвращения коррупции необходимо проведение таких мероприятий как:

1. Достойное материальное содержание работников государственных органов.

2. Повышение уровня технического обеспечения деятельности государственных органов, внедрение современных информационных технологий.

3. Создание межведомственного учебного центра.

4. Повышение престижа государственной службы.

5. Четкое разграничение функций принятия решений, реализации решений, контроля предоставления услуг.

6. Получение населением информации о планах, решениях и действиях властей.

Возможности населения получать информацию должны обеспечиваться законодательно предусмотренной обязанностью властей предоставлять эту информацию. Так как привлекая общественные организации к полноценному сотрудничеству при решении проблемы подобного масштаба, государство получает шанс на достижение поставленных целей. Тем самым, решаются сразу три важные задачи: ограничивается низовая коррупция, повышается эффективность реализации социальных функций государства, возрастает доверие общества к власти.

Невозможно просто отказаться от всех тех сфер деятельности, которые служат основной для возникновения коррупции. Поэтому цель борьбы с коррупцией заключается в уменьшении ее уровня путем значительного повышения степени эффективности системы государственного управления. Борьба против коррупции должно являться постоянной функцией государства и забоя всего общества, а служба в государственных органах гордостью, стимулом и примером для каждого гражданина.

А.МУЛДАХМЕТОВ,
руководитель
управления юстиции
Абайского района

Вниманию жителей г.Абай!

В связи с проведением демонтажа аварийных пустующих домов в городе, просим Вас соблюдать осторожность. Демонтаж домов - это очень сложная и ответственная задача. Обращаясь к родителям, хочется отметить, что в период летних каникул детям необходимо уделять большое внимание. Демонтаж проводится на 29 «А», 30 кварталях, на 1 и 2-ом микрорайонах города Абай. Будьте осторожны!



ВЫПУСКНИКИ-2013

Прощание с детством

Когда близится выпускной бал, все готовятся к предстоящему празднику, покупают новинки, записываются в салоны красоты, приобретают украшения и аксессуары. Каждый желает на торжественном мероприятии быть стильным и ярким. Выпускные экзамены сданы.



Осталось только попрощаться с родной школой, с товарищами по классу, с любимыми учителями, а дальше - самостоятельная взрослая жизнь. На прошлой неделе торжественный выпускной вечер прошёл в г. Абай.

Открывал традиционный праздник выход танцевальных пар из-за импровизированной арки из воздушных ша-

медалистов так же вручили Благодарственные письма.

Хорошие знания, высокий средний балл по итогам ЕНТ, многократные победители областных олимпиад, различных конкурсов «Акбота», «Кенгуру», областных спортивных соревнований, музыкальных конкурсов – это тоже плоды труда учителей. Со сцены назвали имена лучших педагогов, выпускники



ров. Выпускники школ выстроились по краям площади. Ведущие мероприятия поприветствовали школьников, отправляющихся во взрослое плавание. Исполнявший обязанности акима Абайского района Марат Бимаганбетов поздравил их с окончанием школьной поры:

- Уважаемые выпускники! В этом году 11 класс закончили 320 выпускников.

Из них 189 приняли участие в сдаче ЕНТ, - говорит Марат Бимаганбетов.

- Средний балл составил 75,98, что на 1,48 балла выше областного и республиканского показателя. Второй год подряд выпускники нашего района показывают высокие результаты. В этом году в нашем районе 4 человека получили знак «Алтын белги». Это для нас большая победа.

Наступил торжественный момент и лучшим выпускникам 2013 года вручили аттестаты особого образца, нагрудные знаки и памятные подарки и.о.акима района - ноутбуки. Родителям

которых показали высокие результаты на ЕНТ.

Обладатель нагрудного знака «Алтын белги» Ирина Примак, ученица школы-лицея №14, не может сдержать своей радости. В этот день, её мечта осуществилась.

- Очень много усилий было приложено для этой маленькой победы. Главное во всём этом желание и усилие. Дополнительным предметом я сдавала английский язык. В моих планах поступление на факультет «международных отношений» в Алматы, правда, ещё не знаю в какой именно вуз. Хорошо, что вариантов у меня много. Получать сегодня эту золотую медаль для меня очень приятно и почтительно. Я добилась того, чего хотела.

На протяжении всего вечера со сцены звучали песни и поздравления в адрес выпускников и школьных учителей. Завершился праздник традиционным исполнением школьного вальса.

Марк БРЮШКО

РЕШЕНИЕ

председателя 18 внеочередной сессии Абайского районного маслихата № 18/193
от 27 июня 2013 года

О созыве 18 внеочередной сессии Абайского районного маслихата

Созывать 18 внеочередную сессию Абайского районного маслихата 29 июня 2013 года в 10-00 часов в здании районного акимата, пр.Победы 3.

Председатель сессии А. Бирюков

СООБЩЕНИЕ

На рассмотрение 18 внеочередной сессии Абайского районного маслихата вносится:

1. Организационный вопрос

Секретарь Абайского районного маслихата Б. Цай

ЭКОНОМИКА

О социально-экономическом развитии Абайского района

Абайский район – один из крупных районов Карагандинской области. Территория составляет 6,5 тыс. кв.км или 1,5% от территории всей области (428 тыс.кв.км).



Численность населения на 1 января 2013 года составила 54069 человек, к уровню предыдущего года это 101,3%. Рост численности населения района отмечается ежегодно (2010 год – 53195 человек, 2011 год – 53351 человек, 2012 год – 54069 человек), положительное сальдо миграции (2010г. - «+149», 2011 год – «+329», 2012 год – «+415»). Плотность населения составляет 8,2 человека на 1 кв. км.

В районе проживают представители более 17 национальностей. Доля казахов в общей численности населения составляет 34,4%, русских – 43,8%, другие национальности – 21,8%.

Районный центр город Абай расположен в 30 км к юго-востоку от областного центра, что играет немаловажную роль в развитии региона.

Примечательно то, что отраслевой специализацией Абайского района являются и горнодобывающая промышленность, и сельское хозяйство (картофелеводство и овощеводство).

Промышленность составляет основную долю экономики района. Объем промышленной продукции за 2012 год составил 15647,8 млн.тенге, что в 3,2 раза превышает объем, произведенный в 2002 году (4812 млн.тенге).

За 10 лет в 4,7 раза вырос объем производства валовой продукции сельского хозяйства и составил в 2012 году 10633,9 млн. тенге. Доля района в объеме Карагандинской области в 2012 году составила 10%.

На продукцию растениеводства приходится 51% объема сельскохозяйственного производства, объем которой вырос за 10 лет более чем в 5 раз и составил на 1 января 2013 года - 5407,1 млн. тенге.

Доля производства картофеля района в объеме Карагандинской области составляет – 53%, овощей 71%.

В сельскохозяйственном производстве животноводство составляет 49%. Производство валовой продукции животноводства за 10 лет выросло в 4,3 раза и составило - 5226,8 млн.тенге.

Имеет тенденцию роста производство основных видов животноводческой продукции: за 10 лет скот и птица в живом весе увеличились с 4,6 тыс. тонн 2002 года до 5,8 тыс.тонн в 2012 году, производство молока увеличено за аналогичный период с 19,3 тыс.тонн до 20,3 тыс.тонн, яйца – с 73,5 млн.штук до 170 млн.штук.

В 2012 году объем инвестиций в основной капитал составил 6442,9 млн. тенге. Удельный вес района в области составил 2%. Объем инвестиций в основной капитал за 10 лет увеличен в 9 раз (2002 год – 746,4 млн.тенге).

Динамично развивается малый и средний бизнес. Количество зарегистрированных предприятий малого бизнеса (юридических лиц) выросло на 11% и составило в 2012 году 161 против 144 единиц 2002 года.

Численность занятых в малом бизнесе возросла в 6 раз и составила 5069 человек (в 2002г. – 786 человек).

Обеспечен рост продукции малого бизнеса более, чем в 15 раз и к 2012 году составило 6702,1 млн. тенге (2002г.

– 451,5 млн.тенге).

Объем розничного товарооборота за 10 лет увеличился в 4 раза (2002 год – 919,7 млн.тенге, 2012 год – 3829,1 млн.тенге)

С 2002 по 2012 год в 2,3 раза увеличены доходы в государственный бюджет района и составили в 2012 году - 1008,0 млн. тенге (2002 год -436,9 млн.тенге). Доля района по объему поступлений в бюджет области по итогам 2012 года составила 1,1%.

За последние 10 лет отмечается стабилизация основных медико-демографических показателей, в том числе: рост рождаемости на 36%, снижение смертности на 12%, положительный показатель естественного прироста (2002 год - 160 человек в 2012 году – +188 человек); на протяжении ряда лет отсутствует материнская смертность, отмечается значительное снижение уровня младенческой смертности.

Увеличено на 63% число зарегистрированных браков: в 2002 году – 321, в 2012 году – 522. Однако число разводов превысило уровень 2002 года: в 2002 году – 149, в 2012 году – 214.

С 2002 года открыто 15 дошкольных учреждений, в том числе 2 детских сада и 8 комплексов детский сад-школа, 5 мини-центров при общеобразовательных школах.

Восстановление сети детских садов способствует увеличению охвата дошкольным воспитанием и обучением в сравнении с 2002 годом с 51% до 99,2% в 2013 году. По охвату дошкольным воспитанием район занимает 1-е рейтинговое место в области.

Расчетный уровень безработицы в 2010 году 4,8%, в 2011 году – 4,7%, в 2012 году – 4,6%.

Уровень бедности снижен с 2,7% в 2012 году до 1,0% за 2012 год.

Среднемесячная заработка плата за 2012 год составила 72 938 тенге или возросла за 10 лет в 7 раз (2002г. – 10313 тенге).

Объем вводимого жилья в 2012 году составил 9104 кв.м и возрос на 67,9% по сравнению с 2011 годом и в 12 раз по сравнению с 2002 годом.

Приведенные показатели свидетельствуют о том, что район и республика в целом развивается в условиях стабильного экономического роста. За годы независимости Казахстан добился успешности и уверенно развивается. Ключевую роль в становлении государства играет Глава государства Н.А. Назарбаева, инициировавший перенос столицы в город Астану. В этом году столица нашей республики город Астана празднует свое 15-летие. Это событие имеет значение и для нашего региона, так как соседство столицы играет немаловажную роль и для нашего социально-экономического развития. Астана - символ успешности, процветания и устремленности в будущее.

СЕРДЦУ ЕВРАЗИИ-15 ЛЕТ

Увидеть «Мастерскую чудес»

На прошлой неделе состоялся очередной этап смотра-конкурса Абайского района «Мое село – частичка Родины большой». Праздник уже прошел в селах Жартас, Курма, и п. Южный. На этот раз районные жюри посетили поселки Коксус и Карабас. Сегодня на территории Коксусского сельского округа функционируют 20 крестьянских хозяйств и одно Товарищество с ограни-



поселка и бесплатно выпить кружку чая со свежей выпечкой. Без преувеличения можно сказать, что каждая выставка была индивидуальна и по-своему интересна. Но выставка сувениров «Мастерская чудес» стала настоящей жемчужиной поселкового праздника. Семья Гороховацких представляла на этой ярмарке собственные творения декоративно-прикладного искусства. Необычное хобби увлекло их около шести лет назад. Здесь можно увидеть и огромную матрёшку, и само-



ченной ответственностью.

Главными номинациями, по которым выбирала лучших в сёлах стали «Лучший садовод», «Лучший двор» и «Лучшая творческая семья». Лидия Гончарук, садовод-любитель, рассказывает о своём хобби с особой гордостью.

– Где-бы я не жила, а здесь я живу 32 года, я всегда разводила цветы, – говорит Лидия Гончарук. – Участок мы с мужем взяли запущенный, пришло его облагораживать. Начали сажать цветы. Сейчас, конечно, я зdes и овощи и зелень выращиваю. Но о цветах не забываю – я за ними ухаживаю, а они меня радуют своим цветением и красотой.

Праздник открыл торжественным парадом. Секретарь Абайского районного маслихата Борис Цай принял участие в церемонии награждения победителей в номинациях конкурса и вручил победителям микроволновые печи. После торжественного марша на импровизированную сцену вынесли флаг села, после чего вокальной группой детского сада «Ақтөбе» был исполнен гимн поселка. На протяжении всего праздника со сцены чествовали тружеников села, ветеранов, пелинников и многих других.

– Добрый день уважаемые сельчане, – выступил Борис Цай. – Я хочу сердечно поздравить вас с праздником села от имени акимата Абайского района и депутатского корпуса. Вы умеете не только хорошо трудиться, но и отлично отдыхать. Я хочу пожелать вашему сельскому округу процветания, а всем вам благополучия.

Помимо концерта для гостей и участников праздника состоялась ярмарка-выставка, на которой все желающие могли посмотреть работы мастеров

дельные тарелки с национальной росписью. В создании местных диковин принимает участие каждый член семьи.

– В основном, роспись наших поселков занимается моя дочь Евгения, – рассказывает Светлана Гороховацкая. – Сейчас она в Новосибирске, поступает в академию. Мы пробуем себя во всех видах декоративно-прикладного творчества. На наших выставках мы представляем резьбу по дереву разных видов, городецкую роспись и хохлому, а так же витраж – это роспись по стеклу. Мы очень рады тому, что именно нашу семью попросили показать на этой мини-ярмарке свои работы и, очень благодарны акиму поселка за эту прекрасную возможность еще раз поделиться красотой с местными жителями.

На следующий день, двери ДК п. Карабас распахнулись и гостепримно приняли желающих побывать на празднике «С днём рождения, Карабас!». Конечно, организаторы мероприятия со сцены признались, что сами назначили дату и надеются, что отметить день рождения поселка станет добрым традицией.

Валентина Мазур уже двадцать лет выступает в составе вокально-хореографического ансамбля «Сударушки». В его состав входят девять бабушек, которые каждый год занимают призовые места на областных и районных конкурсах песни и танца. «Сударушки» на этом празднике открывали и закрывали концертную программу.

– С этого года мы пойм не только на русском языке, но и на казахском, белорусском и украинском. Желаем всему поселку процветания.

Марк БРЮШКО

РЕШЕНИЕ

председателя 19-ой внеочередной сессии Абайского районного маслихата № 19/198 от 28 июня 2013 года

О созыве 19-ой внеочередной сессии Абайского районного маслихата

Созвать 19-ю внеочередную сессию Абайского районного маслихата 5 июля 2013 года в 10-00 часов в здании районного акимата, в кабинете № 25.

Председатель сессии Бирюков А.Н.

СООБЩЕНИЕ

На рассмотрение 19-ой внеочередной сессии Абайского районного маслихата вносятся вопросы:

1. О внесении изменений в решение 13-ой очередной сессии Абайского районного маслихата от 12 декабря 2012 года № 13/117 «О районном бюджете на 2013-2015 годы»

Секретарь Абайского районного маслихата Б. Цай

Навстречу ЭКСПО-2017

25 июня. В Абайском районе пятый день акции «15-летию Астаны-15 добрых дел», посвященный новым технологиям и международной выставке «Экспо-2017» прошел очень интересно и насыщенно. Специально для учащихся Топарского сельскохозяйственного колледжа работники ТОО «Топарские теплицы» организовали экскурсию по предприятию. Среди организаций образования состоялся конкурс на лучшую эмблему «Экспо-2017», а в Центральной библиотеке г.Абай при содействии сотрудников Центра по работе с молодежью Абайского района прошла встреча на тему проведения «Экспо-2017». В данном мероприятии приняли участие учащиеся Абайского филиала Карагандинского политехнического колледжа и Топарского сельскохозяйственного колледжа.

Затем в дыхание, внимательно слушали первокурсники выступление директора Центральной библиотеки Натальи Филиппенко, которое дополнялось видеослайдами. Отметив панорамное видеение Президента РК Нурсултана Назарбаева, сыгравшего особую роль в основании Астаны, Наталья Сергеевна пригласила всех заглянуть в будущее, в Казахстан 2017 года.

Цель Всемирной выставки «ЭКСПО» - это демонстрация новейших научно-технических достижений, перспектив развития, а также истории, традиций и культуры стран-участниц. За более чем 160 лет проведения международных выставок они, в основном, проходили в экономически развитых странах, таких как США, Франция, Германия, Япония, Канада, Великобритания и др. Теперь в их число вошел и Казахстан – первый из стран Центрально-Азиатского региона и СНГ.

О глично владея ораторским искусством, Наталья Филиппенко проследила историю всемирных выставок. Первая выставка промышленных работ была проведена в 1851 году в Лондоне. Она стала вехой в истории промышленной революции. За

160 лет существования у Международного бюро выставок появилось свое наследие: Эйфелева башня в Париже, Королевский Выставочный павильон в Мельбурне, Атомium, ставший символом Брюсселя и др.

В 2015 году всемирная выставка пройдет в Милане. Казахстан ведет активную подготовку к участию в ней. «Накормить планету, энергия для жизни» - таков лозунг выставки.

Участники встречи, возвращаясь к триумфальной победе столицы Казахстана на 152-й Генеральной Ассамблее Международного бюро выставок, отметили огромную значимость данного события для казахстанцев. В победе помогла актуальность темы «Энергия будущего», волнующая все мировое сообщество.

С помощью специального экрана ребятам показали проекты выставок, новые архитектурные объекты. Все что будет построено в Астане для «Экспо-2017» станет лабораторией, научным парком для внедрения новых технологий. Казахстан станет родиной энергии будущего, и эксперты всерьез говорят о зарождении новой эпохи в промышленности и энергетике.

В заключение ребята ознакомились с книжной выставкой, посвященной «Экспо-2017».

- Спасибо организаторам мероприятия за интересную встречу. Сегодня я смог воочию убедиться в том, что достижения нашей страны признаются на мировом уровне. Проведение международной выставки в Астане повысит уровень образования технической общественности, возродит интерес к науке и технике у молодежи, - сказал учащийся группы ЗЧС – 12 Владислав Шатилов.

Астана-столица мира

26 июня. Казахстан – это многонациональное государство. Все народы, населяющие его, равноправны. Все они на основе проводимой Президентом РК Нурсултаном Абишевичем Назарбаевым, национальной политики развивают свой язык, национальную культуру. Ежегодно 6 июля наша Республика отмечает День Столицы. Это общий праздник для всех народов Казахстана. В преддверии этого замечательного праздника ОО «Хвилинка» 26 июня провело мероприятие, посвященное 15-летию



Столицы под названием «Астана-столица мира!».

Ребята в национальных костюмах рассказывали историю становления Независимого государства. Зачитывали слова Президента РК Н.А. Назарбаева о том, как он отзывается об украинцах в Казахстане: «Достойную лепту в эту историческую легенду вносят украинцы, вот уже более трех веков живущих в Казахстане в мире и дружбе с другими народами нашей страны».

Участники объединения благодарили за то, что их предки оказались на казахстанской земле. Что здесь в Казахстане им позволяют изучать традиции, обряды своего народа.



Мы патриоты

26 июня в Абайском районе прошли мероприятия, посвященные 15-летию Астаны. На площади районного ДК состоялась торжественная церемония принятия 33 учащихся школ города в ряды Республиканской единой детско-юношеской организации «Жас улан» и «Жасырын». В этот день же день прошел круглый стол с участием неправительственных организаций и молодежи «Мы патриоты». В селе Коксу члены украинского этнокультурного объединения «Хвилинка» организовали концерт «Астана – столица мира».

В церемонии принятия учащихся школ г.Абай в ряды «Жас улан» и «Жасырын» участвовали первый заместитель председателя районного филиала НДП «Нур Отан» Н.А.Адашев, ветераны образования, педагоги и школьники. Торжественно прозвучал Гимн РК. Ведущие мероприятия пригласили самых активных и творческих ребят, победителей областных и районных конкурсов и соревнований. Школьники произнесли клятву быть патриотом и беспркословно выполнять правила «Жас улан». Первый заместитель председателя районного филиала НДП «Нур Отан» Н.А.Адашев, ветераны педагогического труда, депутаты детского маслихата и обладательница знака «Алтын белгі» Венера Идрисова вручили значки и повязки голубые галушки маленьким патриотам.

Жасустановцев в поздравила ветеран педагогического труда Людмила Лепетухина. В завершение мероприятия в районном ДК прошел круглый стол «Мы патриоты». Директор Центральной библиотеки Н.С.Филиппенко, начальник районного отдела внутренней политики О.В.Цой, директор Центра по работе с молодежью Абайского района Н.С.Салаутов рассказали ребятам о понятии патриотизма.



Таза бейсенбілік

27 маусымда Абай каласында «Біз таза каланың тұрғындарымыз» атты акция етти. Бұл шараны үйімдастыруда Абай ауданының «Жастармен жұмыс жасау бойынша орталығы» мен Мичурин аграрлық-техникалық колледж студенттері үйіткізу болды. Ақынның макстасы кала тұрғындарын бейсенбілік белсенді катысуга шакыру, тұған каласына деген патроттық сезімін оғту, бірлескен іске жұмысшылуры арқылы әр адамның коқсан үлесі көрнекті және комакты болатынын көздерін жеткізп, ітеп тыс калмауга шакыру болды. Акция барысында жастар кала тұрғындарына үндеш паракапларын таратып, барынша назардарын аудартуга тырысты.

Тазалық – дәнсаулық кепіл. Сондайтак, қалымыздың таза болуы әрбір жанды толғандыру көрек. Әрбір тұрғын колынан келтегенше ат салысып, өніміздің тазалығына көніл аударса, нұр үстінде нұр болар еді. Сонда біз еш шаңарымызды апта сайын таза бейсенбілік пен сенбілік шарасын еткізу арқылы еліміздегі құлпырыған әсем калалардың біріне айналдыра аламыз.

Әбілхайыр Әділбекулы, Жастармен жұмыс жасау бойынша орталығының нұсқаушы



Материалы подготовил Кайрат БЛЯЛОВ

ДАТА

Первая ласточка национальной печати

Огромное значение для формирования взглядов казахской интеллигенции имело создание Ахметом Байтурсыновым национальной газеты «Казак» во время ссылки в Оренбургскую губернию в 1913 году.

Этот гражданский подвиг можно оценить, лишь поняв, за какое нелегкое дело и в какие трудные времена он взялся. Газета создавалась им при скучных материальных средствах и отсутствии помощников. Техническую работу по её рассылке выполняли жена Александра Ивановна и doch Кате, так как для найма экспедитора и секретаря на первых порах не было денег.

С первых номеров газета «Казак» поставила целью всесторонне освещать жизнь казахов и мужественно обличала злоупотребления власти, начиная с правительства и заканчивая урядниками, за что не раз подвергалась штрафам, а редактор брался под стражу. Этот подвиг Байтурсынова положил начало газетному и журнальному делу в Казахстане и привил казахам читать периодику на родном языке. Многие будущие казахские писатели и общественные деятели увидели свои первые публикации в байтурсыновской газете.

Газета «Казак» издавалась с 1913 по 1918 год, всего было выпущено 265 номеров. Газета сразу же завоевала широкое признание. Её выписывали во всех уголках Казахстана, тогда ещё Степного и Туркестанского краев, и в Астраханской губернии. К работе были привлечены выдающиеся представители национальной интеллигенции. В редакцию вошли Алихан Букейханов и Миржакип Дулатов, сотрудниками были М.Жумабаев, Х.Досмухamedов, Е.Омаров, М.Тынышпаев и многие другие. Можно смело утверждать, что казахская интеллигенция первой четверти XX века была взращена этой газетой. Историческая заслуга создателей газеты «Казак» состоит в том, что они отстояли этническое название казахов.

В газете «Казак» отразились идеи национально-освободительного движения, здесь печатались материалы по проблемам школьного образования, развития казахского языка, освещались события политической и экономической жизни,



вопросы литературы и искусства. Если в первый год газета издавалась тиражом 3 тысячи экземпляров, то позже он превысил 8 тысяч. Сегодня можно с уверенностью сказать, что редакторская и публицистическая деятельность Ахмета Байтурсынова сыграла важную роль в создании партии «Алаш», отстаивавшей национальные интересы.

Издание выписывали и студенты-казахи, обучавшиеся в вузах Российской империи – от Киева до Казани, от Санкт-Петербурга до Томска. Она стала ведущим изданием почти пятимиллионного народа и способствовала национальной консолидации казахов.

Газета «Казак» смогла стать главным национальным общественно-политическим и научно-литературным изданием, сделавшим достоянием общественности самые актуальные проблемы угнетенного народа. Свою славную миссию газета окончила в первые месяцы советской власти, так как большевики беспокоили то, что выросла казахская политическая партия «Алаш», не совсем солидарная с их взглядами и курсом.

Не случайно позднее, в годы сталинских репрессий, была учинена жестокая расправа над всеми бывшими активистами и сотрудниками газеты «Казак», сделавшей так много для пробуждения национального самосознания казахского народа.

Ахмет Байтурсынов является основоположником и выдающимся публицистом новой отечественной демократической прессы, а созданная им газета «Казак» – предтеча и образец для современной прессы суверенного Казахстана.

**З.Надирова
референт аппарата акима
Абайского района**

Велик творческий потенциал

По решению Национального дельфийского комитета 23 июня текущего года в Караганде прошли областные молодежные Дельфийские игры. Молодежные Дельфийские игры Казахстана проводятся в целях выявления и поддержки одаренной творческой молодежи, формирования патриотизма у молодого поколения на основе достижений Казахстана за годы Независимости, сохранения и развития чувства гордости за свою страну, практического развития крепущей во всем мире идеи Дельфийских игр как Высшего форума искусств, сохранения и приумножения культурного наследия Казахстана, воспитания молодежи в духе толерантности и интереса к другим культурам.

От Абайского района была подана заявка на участие 5 человек в областных молодежных Дельфийских играх. В конкурсе приняли участие молодые таланты по 4 номинациям:

1.Фортепиано сольнче исполнение – Плякина Карина ДШИ пос.Топар;
2.Народное пение – Нысигметжанова Диана ДШИ пос.Топар, Адал Орал ДМШ г.Абай; 3.Баян – Фицек Марк ДМШ г.Абай;

4.Эстрадное пение – Күнтуарова Акерке Казбеккызы школа №5 им.Абая г.Абай.

По результатам конкурса среди юных дарований были победители занявшие 3 места по номинации фортепиано Плякина Карина и эстрадное пение Күнтуарова Акерке, которые были награждены дипломами и медалями, остальным участникам проявившим творческий потенциал вручались сертификаты участника Игр с последующим шансом участвовать в Дельфийских играх.



ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Веселый механизатор

За последние три месяца по работе село Сарепта я посещал несколько раз. Устав от бесконечной городской суеты, я с удовольствием погружалась в тишину сельской жизни. Здесь живут трудолюбивые и гостеприимные люди, от которых идет положительная энергетика. Каждая встреча заставляет задуматься о многом, постичь новые грани человеческой души. Знакомитесь: механизатор Марат Тугельбаев, которого хорошо знают в селе Сарепта. Вот уже 6 лет он работает в крестьянском хозяйстве «Жаманхан». Марат Коинбаевич, родился в Шетском районе, в 1994 году переехал в Сарепту. Стаж работы механизатором у Марата Коинбаевича составляет 38 лет. Его супруга работает завучем в сельской школе. Дошла по стопам мамы и стала преподавателем, сын работает строителем.

Я встретился с Маратом Тугельбаевым в уютном доме главы крестьянского хозяйства «Жаманхан» Нурабола Балгабекова. Встром за накрытым дастарханом мы говорили о деятельности хозяйства и ближайших планах. Хозяйство было образовано в 1999 году, основная деятельность – развитие животноводства. Сельчане разводят коров красно-степной породы, а недавно по программе «Сыбага» закупили еще 2 бычков казахской белоголовой.

– Я очень доволен работой Марата Коинбаевича, – рассказывает Н.Балгабеков. – К своему делу он всегда подходит ответственно и серьезно. К тому же у него отличное чувство юмора, за это мы все его любим иуважаем.

И действительно, веселый механизатор много шутит и смеется.

– Маке, нужели по звуку мотора Вы можете определить любую неисправность? – принимая его шутливый тон я



спросил у Марата Коинбаевича.

– Нет, только по интуиции, – смеется сельчанин. – Но весь ремонт произвожу своими руками.

В хозяйстве у Нурабана Балгабекова 6 единиц техники, это трактора МТЗ и Т-40. Считанные дни остаются до начала сенокоса, поэтому вся техника приведена в боевую готовность. Проводить ремонт Марату Тугельбаеву помогают молодые механизаторы Нурабана Жуматов и Есенберлин Койшибай. Дружная brigada, каждый знает свое дело. Заготовкой кормов для скота занимаются все вместе, если возникает поломка, то спешат друг другу на подмогу. Это период когда день горит.

После тяжелого трудового дня Марат Коинбаевич любит поиграть в теннис, а также повозиться с тремя внуками. Он обучает их кикбоксингу, стараясь уже с детства приобщить их к спорту.

Вот так живут и работают в селе Сарепта красивые и сильные люди, делом подтверждая что и на селе можно жить хорошо и интересно.

Кайрат БЛЯЛОВ

Начни свой бизнес

В районе продолжается реализация проекта «Организация работы среди сельской молодежи по развитию предпринимательской деятельности».

Целевая группа данного проекта – сельская молодежь.

ОО «Абайская районная ассоциация предпринимателей» совместно с КГУ «Центр по работе с молодежью Абайского района» отдал внутренней политики провела семинары-тренинги в сельских округах и в г.Абай по вопросам бизнес планирования и организации работы по развитию предпринимательской деятельности, с целью передачи практических знаний сельской молодежи по вопросам генерирования бизнес идей, их оценки, открытия и эффективного ведения бизнеса в сельской местности с учетом социально-экономического развития и текущего состояния инфраструктуры сельских регионов.

Кроме этого Ассоциация предоставляет консультации заинтересованной сельской молодежи по:

- механизмам разработки бизнес проектов и их реализации;
- способам аккумуляции собственных средств;
- источникам и механизмам привлечения финансовых ресурсов;
- перечне литературы и интернет ресурсов.

Окончательным итогом проекта станет выделение денежных грантов акима Абайского района молодым людям с целью открытия или расширения собственного дела. Предусмотрены 3 гранта:

- два гранта по 150000 тенге;
- один грант 100000 тенге.

Приглашают молодежь нашего района принять участие в данном конкурсе!

Для участия в конкурсе необходимо предоставить следующие документы:

1.Ходатайство акима сельского округа или г.Абай;

2.Бизнес-план;

3.Ксерокопии удостоверения личности;

4.Ксерокопии домовой книги.

Мы ждем Вас в ОО «Абайская районная ассоциация предпринимателей» по адресу г.Абай, ул. Ленина 44 , тел. 8(72131) 4-82-30

Держаться позитивного настроя

12 июня в поселке Топар состоялась встреча директора Центра поддержки семьи Панасиди Оксаны Юрьевны с членами общества инвалидов. В ходе беседы было подробно рассказано о работе Центра, проводимых и готовящихся акциях, о налаженных связях с общественностью, выявлены области проблем, в решении которых Центр может оказать существенную помощь инвалидам. Так же обсуждались и вопросы совместной работы Общества инвалидов и Центра поддержки семьи, об организациях мероприятий для поддержки и укрепления позитивного настроя у инвалидов. Были намечены первые шаги в реализации данной стратегии.

Инвалиды постоянно сталкиваются с различными психологическими проблемами, как в семье, так и в обществе в целом. Все они могут обращаться за бесплатной консультацией в Центр поддержки семьи. Для инвалидов, не имеющих возможностей самостоятельно передвигаться, в Центре круглосуточно работает телефон доверия, который оказывает психологическую поддержку позвонившим. Так же имеется высококвалифицированный детский психолог для осуществления психолого-коррекционной работы с детьми инвалидов.

Все присутствующие на встрече приняли активное участие в обсуждении актуальных вопросов, делились переживаниями, своими взглядами и с большим энтузиазмом встретили предлагаемые пути решения многих проблем. В такой атмосфере доброжелательности и открытости были заложены фундамент дальнейшей совместной работы на благо инвалидов.

Инвалиды П.Топар

Картбеков С.К., Тодоренко О.М., Водолазкин Е.

ЖАРНАМА ~ РЕКЛАМА ~ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Объявление

ТОО «АБАЙСКИЕ ТЕПЛОСЕТИ» уведомляет, что приказом Департамента Агентства Республики Казахстан по регулированию естественных монополий по Карагандинской области от 31.05.2013 года № 195 – ОД «Об утверждении временного компенсирующего тарифа на услуги по передачи, распределению и снабжению тепловой энергией» утвержден с введением в действие с 1 июля 2013 по 30 июня 2014 года компенсирующий тариф на услуги по передачи, распределению, снабжению тепловой энергией в размере 2 049,37 тенге за 1 Гкал без учета НДС. Так же утверждены дифференцированные тарифы на услуги по теплоснабжению:

- для физических лиц, относящихся к группе населения, имеющих общедомовые приборы учета тепловой энергии 1 024,69 тенге за 1 Гкал без НДС;
- для физических лиц, относящихся к группе населения, не имеющих общедомовые приборы учета тепловой энергии 2 049,37 тенге за 1 Гкал без НДС;
- для прочих потребителей, имеющих общедомовые приборы учета тепловой энергии 1 024,69 тенге за 1 Гкал без НДС;
- для прочих потребителей, не имеющих общедомовые приборы учета тепловой энергии 2 599,22 тенге за 1 Гкал без НДС.

Размер платы за услуги теплоснабжения для потребителей, не имеющих приборов учета тепловой энергии при утвержденной норме теплопотребления 0,0329 Гкал/м² составляет 75,52 тенге за 1 м² в месяц с учетом НДС.

Администрация ТОО «Абайские теплосети»

«КГП «ЖИГЕР-СУ» сообщает, что на основании приказа №204-ОД Департамента Агентства Республики Казахстан по регулированию естественных монополий по Карагандинской области» от 14.06.2013 г. с введением в действие с 1 июля 2013 г. утвержден временный компенсирующий средний тариф: на услуги по отводу сточных вод – 57,07 тенге за м³ без НДС. Так же утверждены дифференцированные тарифы на услуги по подаче воды:

- для физических лиц, объем потребления которых не превышает 1,17 м³ на 1 человека в месяц в размере 40,53 тенге за м³ без НДС;
- для физических лиц, объем потребления которых между 1,17 и 2,42 м³ в месяц, а также предприятия, занимающиеся производством, передачей и распределением тепловой энергии, в пределах объемов утвержденных нормативно-технических потреб. и организаций, содержащиеся за счет бюджетных средств в размере 59,42 тенге за м³ без НДС;
- для физических лиц, объем потребления которых превышает 2,42 м³ на человека в месяц и не имеющие индивидуальных приборов учета воды, а также прочие юридические

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Утерянный договор приватизации за №5003 от 18.10.1993 года на имя Лопушинской О.С., Лопушинского В.С., Лопушинской Зинаиды Юрьевны, Лопушинского С.Б. Адрес: Карагандинская обл., Абайский р-н, г.Абай, пр. Победы, д.6, кв.32

Утерянный договор приватизации за №6193 от 10.01.1994 года на имя Оспановой Д.Е., Оспановой Розы Сейполлаевны. Адрес: Карагандинская обл., Абайский р-н, г.Абай, ул. Энгельса, д.39, кв.58

Утерянный договор купли- продажи за №2207 от 27.07.2007 года на имя Котушевой Ботакоз Айтоловны, Котушева Ержана Ильясевича. Адрес: Карагандинская обл., Бухар-Жырауский р-н, с/о Дубовский, с.Дубовка, ул.Юбилейная, д.48, кв.4.

Свидетельство о гос.регистрации ИП Жумадилов Есет Нургалиевич, Серия 30915 от 01.01.1998 года.

О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ИП Бирюкова Татьяна Тимофеевна объявляет о прекращении деятельности. свидетельство о гос. регистрации ИП Серия 10815, № 0111585

ТРЕБУЮТСЯ

Республиканскому Государственному Предприятию «Енбек- Караганды» филиалу №91 требуется на постоянную работу, работники следующих специальностей:

1. Ведущий специалист энергетик (опыт работы)
2. Главный бухгалтер (требование специальное, высшее образование, стаж работы не менее 5 лет, знание 1С- 8,0)
3. Водитель (категории - В, С, D, E)

Обращаться по адресу: поселок Карабас Филиал №91 РГП «Енбек- Караганды». Тел.8(72131) 4-53-03, 8 701 342 40 53



Гусиная птицефабрика

(Бухар-Жырауский район, поселок Уштобе)

предает населению:

- суточных гусят мясной племенной породы «ГУБЕРНАТОРСКАЯ»
- и сбалансированный витаминизированный стартовый комбикорм для развития малышей

Оказываем также услуги забоя птиц и помочь в продаже гусиного мяса!

Обращаться по тел.: 87212320026, 87212512742, 87215429315, +77773219999, +77773229999.

Директор -
бас редактор
Тойбеков Асылбек
Жомартұлы

АБАЙ-
АКИКАТ

Тіркеу күлігі №13133-Г (Қазақстан Республикасының Медениет жөне ақпарат министрлігі 30.10.2012ж. берген)

Отв.секретарь:
К.Блялов

Корректор:
З.Надирова

Дежурный

редактор:

К.Блялов

Құрылтайшысы: Абай ауданының әкімдігі

МЕНШИК ИЕСІ: «Аудандық «Абай-Ақырат» газеттің редакциясы» ЖШС

Хат жазып, хабарласызыз. Мекен-жайылымыз: Караганда облысы, Абай қаласы, Абай көшесі, 26-шы уй. Телефон: 8(721-31) 4-14-29 (факс), бухгалтерия 4-90-56. эл. почта: abayhabar@mail.ru
Пишите, звоните. Наш адрес: Карагандинская область, город Абай, ул. Абая, дом 26. Телефон: 8 (721-31) 4-14-29 (факс), бухгалтерия 4-90-56. эл. почта: abayhabar@mail.ru

Поздравляем с юбилеем!

Уважаемая Адамова Анастасия Петровна!



От всей души поздравляем Вас с наступающим юбилеем. Ваше чуткое отношение к людям и добросовестное исполнение профессиональных обязанностей всегда служили примером для окружающих. Ваш вклад в развитие и процветание нашего города нынешним.

Желаем Вам крепкого здоровья на долгие годы, бодрости, оптимизма, благополучия и большого счастья.

Пусть дети и внуки всегда помнят и радуют Вас.

С искренним уважением, работники бывшего РСУ

ПОБЛАГОДАРИ, РАЙОНКА!

Согласно Закону РК «О медиации» общественностью города были избраны медиаторы на непрофессиональной основе в количестве трех человек: Шараубуряк И.А., Стеблий Н.М., Кадыров С.

Избранные медиаторы принимали участие в семинаре, проходившем в Карагандинском областном суде. В течение года жители города обращались к медиаторам по различным вопросам бытового, социального, коммунального направления. Обратившимся гражданам была разъяснена работа медиатора, обращения были положительно рассмотрены.

Выражаем огромную благодарность акиму г.Абай Оспанову С.Т. за выделение кабинета в городском акимате для работы медиаторов.

С уважением, медиаторы.

График приема медиаторов

Медиаторы ведут прием граждан в городском акимате (ул.Абая, 26).
Понедельник 13.00-16.00 – Стеблий Н.М.
Среда 13.00-16.00 – Шараубуряк И.А.
Пятница 10.00-13.00 – Кадыров С.К.

Гончарук Валентина Петровна



На 65-м году безвременно ушла из жизни Гончарук Валентина Петровна.

Она начала свой трудовой путь в Детской музыкальной школе г. Абая в 1968 году молодым специалистом и проработала до пенсии. Начав работать преподавателем, она дошла до директора школы. За время работы зарекомендовала себя как образованный, интеллектуальный, эрудированный специалист. Валентина Петровна была полна энергии, оптимизма, смелых творческих идей. Она воспитала целую плеяду учеников, многие из которых выбрали профессию музыкантов. Районный отдел образования, профсоюзная организация, коллектив музыкальной школы выражают искреннее соболезнование родным и близким Валентины Петровны и скорбят вместе с ними. Она остается навечно в сердцах знативших её, светлая память о ней будет жить долго.

Районный отдел образования, физической культуры и спорта
профсоюзная организация,
Детская музыкальная школа.

И снова лучшие!

С 13 по 15 июня текущего года в г. Караганде прошла областная спартакиада школьников по летнему Президентскому многоборью. Спортсмены п. Южный в очередной раз доказали, что им нет равных в области, заняв 1 место! Поздравляем наших спортсменов и желаем им новых спортивных достижений.



АКЦИЯ

АКЦИЯ ВО FREESTORE!
(ТУРЕЦКИЙ МАГАЗИН)

Одни вещи покупаете, вторую в подарок!
Адрес: г. Караганда, ул. Воинов-Интернационалистов, 31. ТД «Азия» (1 этаж)

4-14-29

Газет редакцияда теріліп, беттепіл, «Караганды Полиграфиясы» ЖШС баспаханасында басылды: Караганды қаласы, Ермеков көш., 33 Таралымы 2582 дана Тапсырылғы №26 Көлемі 2 баста табақ